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Μέσα σε μια  δύσκολη περίοδο για το σύνολο των εργαζόμενων και ενώ η κρίση βρίσκεται σε 
εξέλιξη με μια οικονομία  υπό κατάρρευση και τους εργαζόμενους σε  απόγνωση, 
πραγματοποιήθηκε από 27-30 Απριλίου το συνέδριο της ΠΟΕ-ΟΤΑ στα ΧΑΝΙΑ. 
  Το συνέδριο (Οργανωτικό –Καταστατικό και Προγραμματικό) εξελίχθηκε  σε ένα  4-7ημερο 
διακοπών , με έξοδα των σωματείων και την γενναία- «ευγενή» χορηγία του κράτους, που εν 
μέσω περικοπών δεν σκέφτηκε ούτε στιγμή να μην διευκολύνει τους «συνεργάτες» του. 
 Το συνέδριο από την πρώτη ημέρα εξελίχθηκε σε μια κακοστημένη φιέστα αντιπαράθεσης 
μεταξύ  ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ-ΠΑΜΕ, γιατί δεν τα βρήκαν  στη διαδικασία νομιμοποίησης 3-4 
σωματείων, που είχαν ψηφίσει συνάδελφοι -έκτακτοι. Ένα σοβαρό πολιτικό πρόβλημα που 
αφορά όλο τον  κλάδο  και συνολικά το συνδικαλιστικό κίνημα στο Δημόσιο, που επέλεξαν να 
το αντιμετωπίσουν με ένα στενό οργανωτικό τρόπο περιπλέκοντας συσχετισμούς και 
«νομιμότητα» σε ένα παζάρεμα χωρίς όρια. 
Το πρόβλημα ήταν γνωστό πάνω από ένα μήνα και έγιναν προσπάθειες να επιλυθεί πριν το 
συνέδριο.  Με παρέμβαση της ΑΔΕΔΥ  υπήρξε πρόταση , στην οποία συμφώνησαν (ΠΑΣΚ-
ΑΣΚ-ΠΑΜΕ-ΔΑΚΕ),για συμμετοχή όλων των σωματείων, αλλά με λιγότερους 
αντιπροσώπους(περικοπή 7 περίπου αντιπροσώπων από όσους είχαν εκλεγεί). 
Όλοι ήσαν σύμφωνοι, αλλά το πρόβλημα ήταν πως θα παρουσιαστεί και πως θα ψηφιστεί.  
Σ΄ένα τέτοιο εκφυλισμό ,  να ορίσουν οι παρατάξεις ποιοι και πόσοι θα κοπούν,  
διατυπώσαμε εξαρχής την άρνηση μας.  Αυτή μας η στάση  χάλασε και τη συμφωνία τους 
και δημιούργησε και τα αντίστοιχα αντανακλαστικά στο συνέδριο.  
  Έτσι η πρώτη ημέρα αντί για τις αλλαγές στο καταστατικό , εξελίχθηκε σε μια ατέρμονη 
διαπραγμάτευση μεταξύ ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ και ΠΑΜΕ για το πώς και με πόσους αντιπροσώπους 
θα συμμετέχουν τα 3 σωματεία (ΓΙΑΝΝΙΝΑ-ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ-ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ) που δεν είχαν 
νομιμοποιηθεί. Καταγγείλαμε αυτό το άθλιο παζάρι και αποχωρήσαμε από τις διαδικασίες,  
μέχρι να αρχίσει η συζήτηση για τις αλλαγές στο καταστατικό.   
Μετά την αποχώρηση μας και ενώ το ΠΑΜΕ(ΔΑΣ-ΟΤΑ) δεν τα βρήκε τελικά με τους άλλους 
στην κοπτοραπτική (τόσους από τα α΄σωματείο, τόσους από το β΄), σε μια κίνηση  
εντυπωσιασμού στο τέλος της διαδικασίας , αποχώρησαν από τη συζήτηση, κύρια γιατί θα 
αποκαλύπτονταν  οι αντιθέσεις τους για τις «μυστικοσυμφωνίες» που είχαν κάνει.  
Έτσι έμειναν  Απόντες από μια επί της ουσίας πολιτική αντιπαράθεση στο συνέδριο αλλά 
συμμετείχαν στην  εκλογική διαδικασία.  
  Το τέλος της πρώτης ημέρας,  έκλεισε με μια μόνο απόφαση για την μετατροπή του 
ενδιάμεσου συνεδρίου ως καταστατικού.  Η παραπάνω απόφαση πάρθηκε μετά από σχετική 
μας πρόταση για τη διεξαγωγή έκτακτου καταστατικού συνεδρίου σε 6 μήνες(που απορρίφθηκε 
ως προς το χρονικό ορίζοντα των 6 μηνών).  
Συνάδελφοι,  
Οι Αγωνιστικές Κινήσεις Συσπειρώσεις επιδιώξαμε να αναδείξουμε τα σοβαρά 
προβλήματα των εργαζόμενων του κλάδου με πρώτο την κατοχύρωση των δικαιωμάτων 
(εργασιακών- ασφαλιστικών-μισθολογικών) των εργαζόμενων της μαύρης περιπλανώμενης 
εργασίας, καθώς και την χωρίς τέλος επίθεση στο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης αλλά και 
το πάγωμα των μισθών.  
Καταθέσαμε τους προβληματισμούς μας για τον τρόπο οργάνωσης της πάλης για να 
σταματήσει η μαύρη και ανασφάλιστη δουλειά,  για να πληρώνονται ΟΛΟΙ με την ΣΣΕ του 
κλάδου και για να μην υπάρχει ανασφάλιστος στους χώρους δουλειάς.  



Επιπλέον προσπαθήσαμε να προβάλουμε με θετικό τρόπο τα συμπεράσματα από τους 
αγώνες που έγιναν το προηγούμενο διάστημα από τον κλάδο( 2 πολυήμερες απεργίες),αλλά και 
από το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνημα, χωρίς να μπορέσουν να νικήσουν τελικά .    
Να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις για μια νικηφόρα ανασυγκρότηση του εργατικού 
κινήματος, που θα βάλει την σφραγίδα του στις εξελίξεις. 
Από τη μια όμως, η  σύμπλευση μεταξύ των δυνάμεων του παντός καιρού κυβερνητικού 
συνδικαλισμού ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ, σε θέσεις και τακτική, 
Από την άλλη η φυγοδικία-αποχή  της ΔΑΣ-ΟΤΑ από την αντιπαράθεση-συζήτηση στο 
συνέδριο, οδήγησαν στο να είναι αυτό το συνέδριο, το χειρότερο των τελευταίων χρόνων. 
 Οι ανεξάρτητες ταξικές δυνάμεις, προσπαθήσαμε να αναδείξουμε τα κορυφαία ζητήματα της  
πάλης όπως αυτά διαμορφώνονται σήμερα, αλλά και την ανάγκη ανάπτυξης αγώνων. 
  Σε αυτή μας την προσπάθεια, εκτός ελάχιστων  αντιπροσώπων σωματείων που δεν 
υπερέβαιναν τους 100 (που υπομονετικά συμμετείχαν στην διαδικασία), οι κυρίαρχες 
παρατάξεις και το σύνολο των συνέδρων δεν ήθελαν καμιά επί της ουσίας  συζήτηση. 
Χαρακτηριστικό απ αυτή την πλευρά ήταν η απόλυτη ταύτιση σε μια τέτοια λογική των ΠΑΣΚ-
ΔΑΚΕ, που «κουβαλούσαν» τους συνέδρους τους μόνο σε ώρες ψηφοφοριών,  αλλά και η 
στάση του  σημερινού προέδρου, που στην δευτερολογία του  αντί μιας σοβαρής πολιτικής 
αντιπαράθεσης , προτίμησε την προβοκαταρολογία για να χτυπήσει τις υπόλοιπες παρατάξεις,  
               Οι διαδικασίες του συνεδρίου της ΠΟΕ-ΟΤΑ έληξαν, με την εκλογή νέου Γενικού 
Συμβουλίου και αντιπροσώπων για την ΑΔΕΔΥ, όπου   για πρώτη φορά η ΠΑΣΚ πήρε  
απόλυτη πλειοψηφία(18 έδρες στις 35).  
Για την οργανωτική κυριαρχία της ΠΑΣΚ, στο Συνέδριο, συνέτειναν μια σειρά λόγοι όλο το 
προηγούμενο διάστημα, στη συγκεκριμένη όμως φάση-όπως αποδείχτηκε- βοήθησε με όλους 
τους  τρόπους η ΔΑΣ-ΟΤΑ (ΠΑΜΕ), & πολιτικά κατά τη διάρκεια του συνεδρίου με την 
ανέξοδη κοκορομαχία και την αποχή της , αλλά και οργανωτικά κατά την ψηφοφορία, 
ρίχνοντας 2 άκυρα ψηφοδέλτια( με επώνυμα  στελέχη της) κατά λάθος!!!, που ήσαν ακριβώς 
όσα χρειάζονταν  για να κατεβεί τεχνικά το εκλογικό μέτρο από 19 σε 18.  
Το αποτέλεσμα  αυτής της ενέργειας,  ήταν να δώσει την αυτοδυναμία(18η έδρα) στη 
ΠΑΣΚ και να αφαιρέσει την δεύτερη έδρα από τις Αγωνιστικές Κινήσεις Συσπειρώσεις.  
 

ΨΗΦΙΣΑΝ: 666,  ΑΚΥΡΑ: 2(  εκ των οποίων και τα 2 ήσαν στελεχών της ΔΑΣ-ΟΤΑ).  Λευκ: 1,    
ΕΓΚΥΡΑ   :664 
Επί 664 εγκύρων, το μέτρο είναι 664:35=18.   Επί 665 εγκ. το μέτρο είναι 665:35=19 
 
ΠΑΣΚ        330:18= 18 έδρες                      ΠΑΣΚ          330:19= 17 έδρες 
ΔΑΣ-ΟΤΑ   133:18=  7 έδρες                       ΔΑΣ-ΟΤΑ     133:19= 7 έδρες 
ΔΑΚΕ         107:18=  6 έδρες                      ΔΑΚΕ           107:19= 6 έδρες 
ΑΣΚ           56:18=   3 έδρες                      ΑΣΚ             56:19= 3 έδρες 
Α.ΚΙ.Σ       29:18=   1 έδρα                       Α.ΚΙ.Σ           29:19= 2 έδρες 
Ελ.ΠΑΡ.       8:18=   0 έδρες                      ΕΛ.ΠΑΡ.        8:19= 0 έδρες 
 
Οι Αγωνιστικές Κινήσεις Συσπειρώσεις στους ΟΤΑ για ακόμη μια φορά 
απέδειξαν με τη στάση,  την πολιτική και τις θέσεις τους και παρόλα τα εκλογικά και 
διαδικαστικά  τερτίπια  που κάνουν οι άλλοι, τους αποκλεισμούς κ. τ. λ.  ότι  όχι μόνο 
στέκονται όρθιες αλλά είναι η πραγματική δύναμη ελπίδας στο συνδικαλιστικό κίνημα 
στους Ο. Τ. Α.  για την αλλαγή της πορείας του.

                                 
 

ΜΑΙΟΣ 2009 
 


	ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ – ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στους ΟΤΑ

